

ПРИЕМ
И РАЗМЕЩЕНИЕ
РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТЕ
adv@eg-online.ru,
(499) 152-68-65

ЭЖЮРИСТ

РОССИЙСКАЯ ПРАВОВАЯ ГАЗЕТА

издается с 1998 года | № 14 (1015) | апрель 2018 года

www.gazeta-yurist.ru

Налоговики рассказали, в каких случаях можно оспорить внесение отметки о недостоверности адреса в ЕГРЮЛ

НОРМА ПРАВА
>04

«Пятый антимонопольный пакет»: ФАС приступила к обсуждению

РЕПОРТАЖ
>06

Общество, оспаривающее собственную крупную сделку, не должно предварительно направлять претензию контрагенту

ПРАКТИКА
>14

Истец не может взыскать судебную неустойку за период, предшествующий моменту ее присуждения

ПРАКТИКА
>15

Единый закон о тарифном регулировании. Новые правила установления тарифов от ФАС России

Дарья БОНДАРЧУК, «ЭЖ-Юрист»

Антимонопольный орган предлагает принять единый закон о тарифах вместо множества разрозненных нормативных актов. Помимо этого в законе появятся и новшества, в том числе еще одна форма тарифного регулирования — регуляторный контракт, публикация тарифной заявки в информационной системе «ЕИАС», создание советов потребителей.

ФАС России опубликовала проект федерального закона «Об основах государственного регулирования цен (тарифов)». Он размещен на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов под ID 02/04/03-18/00079443. Публичное обсуждение проекта продлится до 24.04.2018. Проект подготовлен во исполнение Указа Президента РФ от 21.12.2017 № 618.

ЗАЧЕМ НУЖЕН НОВЫЙ ЗАКОН

Основанием для разработки законопроекта стало отсутствие единого системообразующего нормативного правового акта, регулирующего отношения в сфере государственного регулирования цен (тарифов). «Парадоксальность и аномальность ситуации, сложившейся в такой важной для экономики страны сфере, как тарифообразование, заключается в том, что до настоящего времени в Российской Федерации отсутствует единый нормативный акт федерального

уровня, который бы устанавливал основы регулирования тарифов, порядок их формирования и применения, а также порядок их изменения, пересмотра и оспаривания, — рассказывает Кирилл Дозмаров, адвокат, руководитель группы антимонопольной практики Юридической фирмы ART DE LEX, член Ассоциации антимонопольных экспертов. — Появление проекта федерального закона „Об основах государственного регулирования цен (тарифов)“ является закономерным этапом реформы тарифного регулирования в Российской Федерации, которая началась почти сразу после ликвидации Федеральной службы по тарифам.

Господствовавшая ранее концепция государственного тарифного регулирования предполагала почти тотальную децентрализацию и полное отсутствие единых принципов и подходов к формированию тарифов. Следствием такой государственной политики стало принятие массы неединообразных, противоречивых и крайне

запутанных нормативных актов, разрозненно регулирующих вопросы тарифообразования как в различных отраслях экономики, так и в различных субъектах Российской Федерации.

Законопроект, подготовленный Федеральной антимонопольной службой, явил собой новый и кардинально иной этап государственной политики в вопросе тарифного регулирования. Главная задача принимаемого закона — сформировать единый и прозрачный законодательный базис в сфере государственного регулирования цен и тарифов на месте правового пробела, возникшего после ликвидации „лоскутного одеяла“ нормативных актов в этой сфере.

В законопроекте предлагается указать сферы деятельности, в которых осуществляется государственное регулирование цен (тарифов), формы и методы государственного регулирования цен (тарифов), расчет расходов и прибыли, полномочия органов государственной власти и органов местного самоуправления в сфере государственного регу-

лирования цен (тарифов), порядок установления цен (тарифов), порядок проведения проверок и т.д. Рассказываем о наиболее значимых из предлагаемых нововведений.

ПОРЯДОК УСТАНОВЛЕНИЯ ТАРИФОВ

В законопроекте подробно прописан порядок установления тарифов. «Законодатель пошел по пути достаточно удачно реализованного в Федеральном законе от 26.07.2006 № 135-ФЗ „О защите конкуренции“ процессуального механизма рассмотрения дел о нарушении антимонопольного законодательства, предусмотрев в проекте федерального закона процедуру установления тарифов в виде тарифных дел, — поясняет К. Дозмаров. — В настоящее время российское законодательство не знает единой и унифицированной формы процедуры установления тарифов.

окончание материала
>02

Замена стороны на стадии исполнения судебного акта: что необходимо учесть?

Главной целью любого судебного разбирательства является разрешение спора путем вынесения законного и исполнимого судебного акта. Но его принятие в большинстве случаев — только первый этап на пути получения ожидаемого результата. Все же главной целью лица, в пользу которого принят данный документ, является его исполнение. На этой стадии может возникнуть ряд сложностей, в том числе и в связи с необходимостью замены

стороны: как взыскателя, так и должника. Основные подводные камни этого процесса и способы избежать их на примерах исполнения актов арбитражных судов рассмотрим в материале.

окончание материала
>08